

我区净化城市“地下肠道”



融媒体记者 张攀江

地下排水管网是一座城市的“地下肠道”。今年来,我区以持续改善水环境为抓手,深入实施管网通畅工程,

全面清理城市的“地下肠道”,为市民营造一个碧水蓝天、清新宜居的生态环境。

在关天培路,年轻的“潜水员”王培东正在同事的帮助下,穿戴潜水装

备,准备下井作业。天气闷热,王培东还没有下井,已经开始冒汗了。“这套潜水服是橡胶防水材质的,重量大概几十斤吧,光这个配重腰带就有12公斤,头盔在3公斤左右。”王培东说。据介绍,如果重量不够,人在水里沉不下去,也站不稳,会被水流冲得摇摇摆摆。连体潜水服穿戴完毕,王培东就开始从直径只有0.6米的窨井口下到管道,他的任务主要是清理窨井管道的各种杂物、淤泥和堵塞物。虽然“潜水员”这个名字很美,可是工作环境却极端恶劣。污水里一片漆黑,水下作业全靠手摸,又脏又臭的有害气体萦绕在周围。“其实胜点累点苦点没什么,就是得小心不让潜水服给划破,更不能受伤,毕竟水也好,气体也好,都是有毒的。”王培东说。

管网疏通,正在我区的主次干道和社区小区如火如荼进行着。今年来,我区坚持环保优先原则,高标准规划,高质量推进,投入约1.42亿元,启动实施管网通畅工程。“我们按照底数清、情况明的工作要求,全面开展城区污水管网普查测绘。经过前期的努力,一共普查完成630公里污水管网,这

为我们开展疏通工作提供了参考依据。”区黑臭水体整治办工程建设组副组长汤青峰说。从4月份开始,我区强化普查结果导向,对存在渗漏、漏排的北门大街、镇淮楼东路、新华路等3条污水管道,依次组织实施道路整体改造,对淤积管道进行疏通,在城河街实施沉井顶管工程,全面提升城区污水管网畅通能力,夯实地下管网运行安全。截至目前,已经完成了6300万元的投入,清淤完成163公里。

我区还创新思路,建立“四层一心”的城区管网智慧水务系统,即打造数据采集层、基础设施层、应用服务层、应用用户层和数据中心,通过信息化标准规范体系的建设,为城市精细化管理、应急决策指挥、用水调度等方面提供科学有效的数据支撑,进一步完善污水管网的常态长效管理。“我们现在整个污水管网都是高水位运行,导致低洼地区的污水很难进入污水处理厂。管网通畅工程的实施,通过清淤、疏通,能够把污水管网的高水位降下来,提高污水处理厂的处理量。同时也大幅度提升城市的行洪功能,有效缓解城市内涝。”汤青峰表示。

“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”书法作品展开展

融媒体记者 潘健

8月3日下午,由区委宣传部、区文联、区文广旅游局、钦工镇共同主办的“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”书

法作品展在钦工镇开展,来自区书协及各镇街成员单位近100名书法爱好者参加了此次活动。

本次书法展共展出各类书法作品70余幅,充分展示了我区书法工作者

潜心创作、倾情抒写的良好精神风貌。作品内容聚焦“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”这一主题,展示我区书法工作者在脱贫攻坚奔小康征程中,不仅用行动树立榜样,更是用一幅幅激情饱满的

书法作品,生动地诠释了全区打赢脱贫攻坚战的必胜信心。本次书法展营造了全社会积极参与“决胜小康、脱贫攻坚”的浓厚氛围,讴歌了我区在经济社会发展和脱贫攻坚中做出的贡献。

区融媒体中心举行新闻业务“大比武”



融媒体记者 沈佳

8月4日上午,区融媒体中心举行新闻业务“大比武”——播音与主持竞赛,采访科、编辑制作科、少儿活动科、新媒体发展科

7名新闻从业人员同台播音 竞艺,各展主持技能。

活动现场,选手们在命题播音、即兴主持和才艺展示三个环节中发挥各自优势,认真完成比赛内容。在才艺展示环节,选手们展示了哑剧、演唱、舞蹈等,不时赢得阵阵掌声。

经过紧张激烈的角逐,编辑制作科主持人张宁获得竞赛一等奖。

面对成绩,她表示在今后的工作中,将更加用心、用情、用功做好本职工作,不断提高自己的专业水平,努力做一名合格的新时代融媒体人。

淮城街道推进“三整合”改革

通讯员 季武 黄雪陶柏

淮城街道召开推进基层审批服务执法力量“三整合”镇街改革暨审批服务综合执法一体化平台推进会,确保高标准、高质量、高水平完成“三整合”镇街改革各项任务。

精心部署,全面详细规划好机构调整和人员情况。淮城街道根据“三整合”改革要求,对街道重点职能机构进行调整,落实职能部门人员,为打通基层治理体制创新的“最后一公里”奠定基础。

精准对接,着力承接好“三整合”

改革权责清单。依据区“三整合”改革赋权事项,认真梳理划转的行政审批、公共服务、行政执法等赋权事项,制定权责清单,明确职责权限,规范运行机制,确保改革后权力事项顺利移交,无缝对接,权责对等。

精细落实,确保使用好“三整合”

镇街改革赋权权力。严格落实主体责任,按照赋权事项权责清单履职尽责,努力打造“三整合”镇街改革“淮城品牌”。通过整合审批服务职责、行政执法职能、基层治理网格、构建信息平台等,全面提升社会治理科学化、精细化和智能化水平。

浅谈如何做一名合格的小学班主任

常蜀芹

坚持,达到事半功倍效果

笔者在班主任工作岗位上坚守20多年,用爱心、细心、耐心教育每一个孩子。我知道学生对知识掌握理解的反馈是通过练习呈现出来的。这20多年中,无论我教哪个年级,只要是孩子们做的练习,我都会很认真做一遍。其他老师不理解,认为都教了这么多年,看了就会的题目为什么还要做?其实看和做是完全不一样的,因为我在做的时候,会考虑这题有没有其他的方法,哪种方法更适合孩子?而且在评讲的时候就知道哪些题目需要精讲,哪些题目不需要讲,哪些题目只要提下方法,心里都有一把尺子,这样一节课的效果会因为心中准确的把握而达到事半功倍的效果。

参与,让孩子成为班级管理主力军

小学阶段,学生的心理和性格都

没有成熟,而且孩子大多数都是独生子女,在家里都是当着月亮星星来捧,所以班主任要改变过去高高在上的管理方式,注重多和孩子们沟通交流。注重发挥孩子们的独立自主性,在师生之间、生生之间建立和谐融洽的关系,为学生打造一个良好和谐的学习环境。让学生参与班级管理制度的制定,让班级管理制度成为学生内心共同遵守的行为规则。我不仅让学生参与制定制度,还让学生参与管理和评价,让孩子们真正感觉到自己是班级的小主人,从心底产生责任心、使命感和自豪感,从而实现自我教育、自我管理。

一个合格班主任要用一颗爱心、恒心、责任心、平等心,践行着陶行知先生倡导的“捧着一颗心来,不带半根草去”的精神,努力坚守和实现自己的初心。

(作者单位:淮安市新安小学)

我区主要指标逐月回暖

通讯员 刘莹莹

向好,社会发展大局稳定。地区生产总值同比下降2.5%,较一季度收窄3.7个百分点;一般公共预算收入同比增长0.8%,税占比达82.6%;规上工业总产值下降8.7%,较上月收窄3.8个百分点;固定资产投资下降38.3%,较上月收窄4.6个百分点。全区27个重大项目年度投资完成率达57.18%,超序时7.18个百分点。

我区工业用电量平稳增长

通讯员 严鹏

产,实现全区用电量稳中向好发展。1—6月份,我区全社会用电量累计11.16亿度,6月份当月2.04亿度,同比增长9.96%;1—6月份全区工业用电量累计5.31亿度,6月份当月全区工业用电量1.17亿度,同比增长3.27%。

区工信局组织中小微企业家座谈

通讯员 胡素娟

今年二季度以来,尽管我区列入企业应税开票销售、工业用电量、产值等指标都已经逐月回升,但是广大中小企业生产依然存在诸多问题,“企业现金流短缺”“项目建设手续办理缓慢”“订单不足,车间只能上三休四”,与会企业家们畅所欲言,深入剖析了当前生产经营存在的困难,对政府的诉求,以及下半年发展的计划。

区工信局相关负责人表示,该局将尽快梳理出问题清单,积极对接相关部门,优化服务环境,扫清企业发展的现实障碍。进一步加强政策宣传,确保优惠政策应享尽享。希望企业家们抓住机遇,靠大靠强,注重创新,提升产品附加值和竞争力。

博里镇全力推进农房改善

通讯员 贾雷 陈曦

关政策,多次召开镇村两级工作学习、培训、推进会,组织镇村干部到宿迁等地学习优秀经验,确保自身学懂、弄通、吃透。利用资料、公开信、入户走访等多种方式进行政策宣传,提高群众对农房改善政策的知晓度和认同度,在充分尊重农民意愿的情况下,坚持把农房改造政策宣传到每家每户,将方案细致全面解读,确保信息对称、上情下达。

该镇压实主体责任,书记是第一责任人,镇长是一线总指挥,亲自抓、带头干,同时抽调精兵强将,成立三个工作小组,均由班子成员任组长,分别负责镇内三个农房改善项目。强化工作作风,把做好农房改善工作作为全年重心抓工作,各工作组成员到村到户到施工现场开展工作。严格机制落实,坚持项目会办、项目例会制度,及时会办解决问题和矛盾。镇纪委全程跟踪、全程督查,广开监督渠道,不定期对工作开展情况进行督查检查。

农行楚州支行

精准施策纾困惠企

通讯员 甘淮国 王士杰

今年以来,农行楚州支行充分发挥开放性金融逆周期调节作用,主动加强与批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游业行业对接,对有发展前景但暂时经营困难的企业,不盲目抽贷断贷,通过续贷、中长期贷等方式,帮助企业减缓经营压力,保障企业正常开工、复工。

上半年,该行对普惠型小微企业贷款应延尽延2笔,贷款金额850万元。组织开展对辖区内生猪养殖企业逐户摸排,了解企业复工复产

农行泾口支行

放农户贷款解果农困境

通讯员 甘淮国 王士杰

该合作社非常适合农行的农户贷款产品,立即加班加点为其准备贷款申请资料。经过楚州支行、泾口支行上下联动,前后台部门通力配合,在最短时间内为其发放了农户贷款30万元,有效解决了合作社的燃眉之急。